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Paratletas e a 

Paralimpíada 
Pesquisa DataSenado 

Pesquisa realizada de 14 a 20 de julho com atletas e ex-

atletas integrantes do Comitê Paralímpico Brasileiro. 
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Paratletas e a 
Paralimpíada 
Pesquisa DataSenado 

O Instituto de Pesquisa DataSenado, em parceria com 

o Gabinete do Senador Romário, realizou pesquisa de 

opinião de 14 a 20 de julho para ouvir a opinião de 

paratletas sobre incentivo, mobilidade, preconceito 

social e preparo para a Paralimpíada. Do total de 

entrevistados, 82% são atletas e 18% se definem como 

ex-atletas. Dos que ainda praticam esportes 

regularmente, 12 % participarão da Paralimpíada no 

Rio de Janeiro.   

Metodologia1 

O DataSenado entrevistou por telefone 888 paratletas de todo o 

Brasil. O número de entrevistados compõe uma amostra 

representativa do total de paratletas cadastrados no Comitê 

Paralímpico Brasileiro (CPB). A margem de erro da pesquisa é de 3%, 

e o nível de confiança, 95%. A base de dados com o cadastro dos 

paratletas foi cedida pelo CPB, parceiro na iniciativa da pesquisa.    

                                                           

1
 Ao final deste relatório, há uma descrição mais técnica da metodologia 
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Paralimpíada vai incentivar a prática de 
esportes por pessoas com deficiência no Brasil, 
avaliam os paratletas 

Para a maioria dos paratletas brasileiros (95%)2, a realização da 

Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016, vai incentivar a prática de 

esportes das pessoas com deficiência. Esses atletas também estão 

otimistas em relação ao desempenho do Brasil nos jogos. Para 62%, o 

Brasil ficará entre os três primeiros colocados no quadro de medalhas 

da Paralimpíada. 

 

                                                           

2
 A amostra da pesquisa é composta também por entrevistados que se 

identificaram como “ex-atletas”. Para conferir maior fluidez ao texto, iremos 
nos referir a todos os entrevistados como “atletas”. Quando necessário, 
iremos especificar a resposta de cada segmento.   
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Apesar dessa visão positiva em relação à influência dos jogos no 

esporte paralímpico, grande parte dos atletas (44%) acreditam que os 

investimentos diminuirão após o evento. Quanto aos recursos 

destinados ao esporte paralímpico brasileiro após a confirmação do 

Rio de Janeiro como sede da Paralimpíada, a avaliação dos paratletas 

mostra-se dividida. Apesar de a maioria apontar que houve aumento 

(44%), se somarmos os respondentes que disseram que o 

investimento “permaneceu igual” (41%) e “diminuiu” (11%) desde o 

anúncio dos jogos no país, obtemos um índice maior: 52%.  
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A pesquisa avaliou também a expectativa em relação à organização 

dos jogos. Dentre os que declararam que participarão da 

Paralimpíada (12%)3, a vasta maioria demonstrou uma expectativa 

positiva em relação às instalações das competições, ao alojamento, à 

equipe de apoio e ao transporte. Esses resultados superam as 

avaliações desses mesmos quesitos feitas por atletas e ex-atletas que 

já participaram de outras paralimpíadas.4 

 

                                                           

3
 Esse percentual se refere ao total de entrevistados que declararam ainda 

treinar. No início do questionário, foi feita uma pergunta para distringuir 

atletas de ex-atletas.  

4
 A quantidade paratletas que declararam ter participado de Paralimpíada 

corresponde a 21% das pessoas entrevistadas. 
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Paratletas consideram insuficientes os 
investimentos no esporte  

Além de avaliar a influência da Paralimpíada sobre os recursos 

destinados ao esporte, os paratletas opinaram também sobre os 

investimentos de modo geral. Para a grande maioria (83%), esses 

investimentos são insuficientes no Brasil. Os paratletas revelam 

também grande dificuldade em obter patrocínios e apoio financeiro. 

Para 62%, é difícil obter auxílio financeiro5.  

                                                           

5 Originalmente, a pergunta solicitava que o entrevistado apontasse em uma 

escala de 0 a 10, em que 0 é nada difícil e 10 é muito difícil, qual o nível de 

dificuldade que ele teve para obter auxílio financeiro. Para a análise dos 

resultados, a escala original da variável foi recategorizada de forma que as 

opções de “0 a 3” foram enquadradas como “fácil”; de “4 a 6” como “nem 

fácil, nem difícil”, e de “7 a 10” como difícil. 
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6
 

A dificuldade em obter recursos foi destacada, em especial, pelos 

entrevistados que se identificaram como “ex-atletas”. Para quase um 

em três deles, o principal motivo que os fizeram deixar o esporte foi a 

falta de patrocínio. Essa justificativa veio seguida por “falta de 

apoio”, com 24% das respostas.        

                                                           
6
 Idem.  
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Bolsa Atleta é a principal fonte de recurso de 
paratletas 

O setor público tem papel de destaque no investimento no esporte 

paralímpico e a Bolsa Atleta é a principal fonte de recurso dos 

paratletas.  

 

Os entrevistados foram também instados a indicar quais fontes de 

recurso eles conheciam e quais recebiam. O Bolsa Atleta foi indicado 

como a mais conhecido e também obteve a maior quantidade de 

beneficiários. 
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Dos entrevistados que ainda treinam, quase 70% se dedicam 

exclusivamente ao esporte. Desses, 57% disseram se planejar 

financeiramente para quando parar de competir, enquanto 41% 

revelaram não se planejar.  
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Estrutura para esporte paralímpico no Brasil 
precisa ser ampliada  

Os paratletas avaliam mal a quantidade de espaços para a prática de 

esportes paralímpicos no Brasil. Para quase a metade, a quantidade é 

considerada ruim ou péssima. No entanto, esses atletas apresentam 

uma avaliação mais positiva sobre a qualidade dos espaços que já 

existem. Para 34%, as instalações são ótimas ou boas.     

Os entrevistados também foram menos críticos em relação aos 

programas de formação de novos paratletas no país e ao apoio do 

governo ao esporte paralímpico. Para 35% o apoio do governo é 

ótimo ou bom. Esse mesmo percentual de entrevistados avalia 

positivamente os programas de formação. 
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A pesquisa avaliou também a percepção dos paratletas sobre a 

cobertura que a mídia confere ao esporte paralímpico no Brasil. No 

geral, a mídia foi mal avaliada. Para quase metade dos entrevistados, 

a cobertura é ruim ou péssima.  

 

Os técnicos que treinam os paratletas no Brasil foram, em geral, bem 

avaliados, mas a quantidade desses profissionais no país foi apontada 

como insuficiente. Para 59%, o nível de preparo dos técnicos é ótimo 

ou bom, enquanto 76% consideram o número de técnicos 

insuficiente. 
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Metade dos paratletas não praticava esportes 
antes da deficiência 

A pesquisa constatou também o quanto o esporte é relevante na vida 

da pessoa com deficiência. Entre os paratletas que não nasceram 

com a deficiência, metade revela que não praticavam esportes antes 

da deficiência. Eles ingressaram no esporte principalmente para se 

manter saudáveis e ajudar na recuperação. É possível observar 

também que amigos e familiares têm papel relevante no estímulo da 

prática esportiva, já que essa causa foi apontada por 16% dos 

paratletas para começar a treinar. 
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Preconceito ainda é presente na vida dos atletas 
com deficiência  

A pesquisa investigou ainda se os paratletas têm sido vítimas de 

preconceito. Entre os esportistas, 71% afirmam já ter sofrido 

preconceito, mas a discriminação é muito mais sentida nas ruas 

(76%) do que no ambiente esportivo (2%).    
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Perfil dos entrevistados 

 

 



 

 

 

 

 

 

14 

 

P
ar

at
le

ta
s 

e 
a 

P
ar

al
im

p
ía

d
a 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

15 

 

P
ar

at
le

ta
s 

e 
a 

P
ar

al
im

p
ía

d
a 

 

Metodologia da pesquisa 

As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de amostragem aleatória com 

entrevistas telefônicas. A população considerada nesta pesquisa é a de 

paratletas com 16 anos ou mais, cadastrados no Comitê Paralímpico Brasileiro, 

residentes no Brasil, e com acesso a telefone. O cadastro inicial, com 

informações sobre 7.641 paratletas, atletas guias e goleiros, foi cedido pelo 

Comitê Paralímpico Brasileiro. Tendo em vista que o foco da presente pesquisa 

está nos paratletas que vivem no Brasil, e que a pesquisa foi feita por meio de 

entrevista telefônica, foram desconsiderados do cadastro inicial: atletas guias 

(460), goleiros (3), atletas sem qualquer informação de telefone no cadastro 

(1.717), atletas com números de telefones do exterior (141), atletas com 

números de telefones sem DDD e sem possibilidade de identificação (51), além 

de números de telefone inválidos (31), resultando em uma população alvo final 

formada por 5.238 paratletas. 

As entrevistas telefônicas ocorreram no período de 14 a 20 de julho. Foram 

feitas 888 entrevistas com paratletas de todo o Brasil selecionados 

aleatoriamente, o que corresponde a uma amostra com margem de erro de três 

pontos percentuais para mais ou para menos e nível de confiança é de 95%. Isso 

significa que, se forem realizadas 100 pesquisas com a mesma metodologia, 

aproximadamente 95 terão os resultados dentro da margem de erro estipulada.  

O delineamento amostral utilizado foi o de Amostragem Aleatória Simples. 

Foram realizados telefonemas para os paratletas seguindo a lista de telefones 

selecionados na amostra a partir do cadastro do Comitê Paralímpico Brasileiro 

resultante após os filtros descritos acima. Atendido o telefone, solicitou-se 

autorização para realizar a pesquisa. Essas ligações foram feitas até se atingir o 

número de respondentes definidos a priori no cálculo do tamanho da amostra. 

Os valores percentuais foram arredondados de maneira que, para valores com 

decimal menor que 0,5, foi mantida a parte inteira; e, para números com 

decimal maior ou igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do 

percentual. O uso dessa metodologia de arredondamento faz com que, em 

alguns casos, a soma dos percentuais de determinada coluna da tabela seja 

diferente de 100%, para mais ou para menos, sem que isso implique, no 

entanto, em erro de cálculo.  

A indicação “NS/NR” empregada tanto na análise de resultados quanto nas 

tabelas representa aqueles que não quiseram ou não souberam responder à 

questão tratada. 

Durante a aplicação dos questionários, foram realizadas verificação e validação 

de 20% das entrevistas, conduzidas por uma equipe de profissionais do 

DataSenado, devidamente treinada para esse fim. 
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Perfil 
 
 

 
 
 

 

Região 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Centro-Oeste 118 13% 

Nordeste 165 19% 

Norte 36 4% 

Sudeste 433 49% 

Sul 136 15% 

Total 888 100% 

   
Sexo 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Feminino 253 28% 

Masculino 635 72% 

Total 888 100% 

 
 

 

 

 

 

 

 

Idade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

De 16 a 19 anos 111 13% 

De 20 a 29 anos 267 30% 

De 30 a 39 anos 263 30% 

De 40 a 49 anos 162 18% 

De 50 a 59 anos 74 8% 

60 anos ou mais 11 1% 

NS/NR 0 0% 

Total 888 100% 

   Escolaridade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até ensino 
fundamental 

229 26% 

Ensino médio 
completo 

472 53% 

Ensino superior 
completo 

173 19% 

NS/NR 14 2% 

Total 888 100% 

 

Renda 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sem renda 78 9% 

Até 2 S.M. 521 59% 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

157 18% 

Mais de 5 a 10 
S.M. 

46 5% 

Mais de 10 S.M. 40 5% 

NS/NR 46 5% 

Total 888 100% 

   Tipo de deficiência: 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Física 623 70% 

Intelectual 53 6% 

Visual 212 24% 

Total 888 100% 
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Tabelas 

 

Você é atleta ou ex-atleta paralímpico?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Atleta 82% 82% 83% 86% 86% 84% 80% 64% 82% 86% 84% 72% 

Ex-atleta 18% 18% 17% 14% 14% 16% 20% 36% 18% 14% 16% 28% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

 

Você é atleta ou ex-atleta paralímpico?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Atleta 82% 82% 92% 82% 81% 84% 83% 83% 78% 79% 85% 82% 67% 83% 

Ex-atleta 18% 18% 8% 18% 19% 16% 17% 17% 22% 21% 15% 18% 33% 18% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Qual foi o principal motivo que levou você a deixar de ser atleta? (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Por falta de patrocínio 29% 26% 30% 13% 32% 33% 39% 15% 0% 24% 30% 29% 

Por falta de apoio 24% 30% 21% 7% 27% 21% 24% 33% 0% 18% 24% 27% 

Por falta de tempo 18% 15% 19% 33% 24% 16% 15% 7% 0% 24% 14% 19% 

Por não ter mais 
condições físicas 

14% 15% 14% 20% 5% 9% 9% 37% 0% 24% 13% 8% 

Por uma opção pessoal 8% 9% 7% 20% 11% 9% 3% 0% 0% 6% 11% 4% 

Outro 7% 4% 8% 7% 0% 9% 9% 7% 50% 3% 5% 13% 

NS/NR 1% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 50% 0% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 46 111 15 37 43 33 27 2 33 76 48 
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Qual foi o principal motivo que levou você a deixar de ser atleta? (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Por falta de 
patrocínio 

29% 34% 0% 15% 26% 27% 33% 29% 30% 25% 32% 36% 40% 0% 

Por falta de apoio 24% 22% 50% 26% 22% 23% 33% 28% 13% 13% 26% 29% 13% 43% 

Por falta de tempo 18% 17% 25% 21% 9% 19% 17% 21% 17% 19% 15% 18% 20% 0% 

Por não ter mais 
condições físicas 

14% 12% 25% 18% 26% 19% 0% 10% 13% 25% 9% 7% 13% 57% 

Por uma opção 
pessoal 

8% 6% 0% 13% 13% 4% 17% 7% 7% 13% 9% 4% 0% 0% 

Outro 7% 9% 0% 3% 4% 8% 0% 4% 17% 6% 6% 7% 13% 0% 

NS/NR 1% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 3% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 114 4 39 23 26 6 72 30 16 78 28 15 7 

 

Você já participou de alguma paralimpíada?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 21% 25% 19% 42% 18% 16% 17% 23% 9% 27% 19% 14% 

Não 79% 75% 80% 55% 82% 83% 83% 77% 91% 72% 80% 85% 

NS/NR 1% 0% 1% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 
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Você já participou de alguma paralimpíada?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 21% 21% 40% 16% 31% 23% 28% 17% 20% 32% 17% 18% 20% 48% 

Não 79% 79% 58% 84% 68% 77% 72% 83% 79% 68% 83% 82% 80% 53% 

NS/NR 1% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 

 

E você já participou de alguma dessas competições internacionais?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Campeonato mundial 16% 17% 15% 6% 17% 15% 19% 23% 0% 10% 16% 21% 

Parapan-Americano 14% 14% 13% 8% 16% 13% 11% 18% 10% 10% 15% 16% 

Outra 9% 11% 8% 11% 12% 9% 6% 5% 0% 10% 8% 9% 

Não participou 70% 68% 71% 81% 63% 71% 73% 67% 90% 77% 70% 65% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

703 190 513 64 219 220 133 57 10 168 379 148 
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E você já participou de alguma dessas competições internacionais?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Campeonato 
mundial 

16% 17% 19% 11% 23% 9% 8% 16% 18% 21% 10% 29% 32% 24% 

Parapan-Americano 14% 15% 0% 13% 22% 7% 8% 13% 17% 9% 10% 18% 24% 38% 

Outra 9% 9% 6% 9% 13% 6% 15% 10% 4% 6% 11% 8% 5% 10% 

Não participou 70% 68% 75% 74% 56% 81% 77% 68% 72% 72% 74% 62% 54% 48% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

703 492 32 179 82 127 26 359 109 53 435 129 37 21 

 

De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante o último evento internacional de que você participou? - Acessibilidade nos 
alojamentos  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 47% 49% 46% 58% 55% 44% 39% 32% 0% 38% 50% 48% 

Bom(a) 31% 26% 33% 42% 29% 35% 22% 37% 100% 49% 27% 25% 

Regular 12% 13% 11% 0% 10% 10% 22% 16% 0% 10% 12% 13% 

Ruim 3% 0% 4% 0% 1% 5% 3% 5% 0% 0% 4% 2% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 7% 11% 5% 0% 5% 6% 14% 11% 0% 3% 6% 12% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

211 61 150 12 80 63 36 19 1 39 115 52 
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De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante o último evento internacional de que você participou? - Acessibilidade nos 
alojamentos  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 47% 51% 50% 34% 42% 42% 67% 49% 47% 40% 45% 45% 53% 73% 

Bom(a) 31% 29% 38% 38% 44% 29% 17% 27% 37% 60% 33% 27% 24% 9% 

Regular 12% 10% 13% 19% 8% 21% 0% 12% 10% 0% 13% 12% 12% 9% 

Ruim 3% 4% 0% 0% 3% 0% 0% 3% 3% 0% 3% 6% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 7% 7% 0% 9% 3% 8% 17% 9% 3% 0% 6% 10% 12% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

211 156 8 47 36 24 6 115 30 15 114 49 17 11 

 

De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante o último evento internacional de que você participou? - Acessibilidade nos 
locais de competição  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 41% 38% 42% 42% 45% 44% 31% 32% 0% 38% 42% 42% 

Bom(a) 41% 39% 42% 42% 40% 40% 42% 47% 100% 41% 43% 35% 

Regular 10% 15% 9% 8% 10% 8% 17% 11% 0% 10% 8% 17% 

Ruim 5% 7% 4% 8% 4% 3% 8% 5% 0% 5% 5% 4% 

Péssimo(a) 1% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 3% 0% 2% 

NS/NR 2% 2% 2% 0% 1% 2% 3% 5% 0% 3% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

211 61 150 12 80 63 36 19 1 39 115 52 
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De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante o último evento internacional de que você participou? - Acessibilidade nos 
locais de competição  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 41% 45% 50% 26% 33% 38% 50% 43% 43% 47% 38% 37% 65% 45% 

Bom(a) 41% 37% 50% 55% 44% 46% 17% 38% 50% 40% 39% 47% 35% 45% 

Regular 10% 12% 0% 9% 17% 13% 17% 10% 3% 13% 12% 8% 0% 9% 

Ruim 5% 5% 0% 4% 3% 4% 0% 6% 3% 0% 7% 4% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 

NS/NR 2% 1% 0% 6% 3% 0% 17% 2% 0% 0% 3% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

211 156 8 47 36 24 6 115 30 15 114 49 17 11 

 

De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante o último evento internacional de que você participou? - Transporte para os 
locais de competição  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 35% 46% 31% 25% 41% 32% 39% 21% 0% 28% 40% 29% 

Bom(a) 43% 36% 46% 58% 36% 52% 36% 42% 100% 56% 34% 54% 

Regular 14% 8% 16% 17% 16% 10% 8% 26% 0% 5% 17% 15% 

Ruim 3% 7% 2% 0% 3% 2% 8% 5% 0% 5% 3% 2% 

Péssimo(a) 2% 0% 3% 0% 1% 3% 3% 0% 0% 3% 3% 0% 

NS/NR 3% 3% 3% 0% 3% 2% 6% 5% 0% 3% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

211 61 150 12 80 63 36 19 1 39 115 52 
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De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante o último evento internacional de que você participou? - Transporte para os 
locais de competição  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 35% 33% 63% 36% 42% 29% 33% 36% 30% 33% 41% 35% 12% 18% 

Bom(a) 43% 44% 38% 43% 33% 58% 50% 43% 40% 47% 38% 41% 71% 64% 

Regular 14% 15% 0% 13% 17% 8% 0% 13% 20% 20% 11% 16% 12% 18% 

Ruim 3% 4% 0% 2% 3% 4% 0% 4% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 2% 3% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 7% 0% 1% 6% 0% 0% 

NS/NR 3% 2% 0% 6% 3% 0% 17% 3% 3% 0% 4% 2% 6% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

211 156 8 47 36 24 6 115 30 15 114 49 17 11 

 

De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante o último evento internacional de que você participou? - Atuação da equipe 
de apoio do evento  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 42% 48% 40% 42% 44% 44% 42% 32% 0% 33% 47% 38% 

Bom(a) 38% 39% 38% 42% 41% 27% 44% 47% 100% 38% 37% 42% 

Regular 16% 10% 18% 17% 14% 21% 11% 16% 0% 23% 11% 19% 

Ruim 1% 2% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 

Péssimo(a) 1% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

NS/NR 2% 2% 2% 0% 1% 2% 3% 5% 0% 3% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

211 61 150 12 80 63 36 19 1 39 115 52 
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De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante o último evento internacional de que você participou? - Atuação da equipe 
de apoio do evento  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 42% 45% 63% 30% 44% 33% 17% 42% 53% 47% 46% 35% 35% 55% 

Bom(a) 38% 37% 38% 45% 36% 54% 50% 38% 27% 40% 32% 45% 53% 36% 

Regular 16% 16% 0% 17% 17% 13% 17% 16% 17% 13% 18% 14% 12% 9% 

Ruim 1% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 4% 0% 0% 

NS/NR 2% 1% 0% 6% 3% 0% 17% 2% 0% 0% 3% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

211 156 8 47 36 24 6 115 30 15 114 49 17 11 

 

De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante a última paralimpíada de que você participou? - Acessibilidade nos 
alojamentos  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 49% 52% 48% 47% 50% 53% 50% 41% 100% 44% 53% 52% 

Bom(a) 36% 29% 39% 34% 44% 26% 43% 35% 0% 38% 36% 24% 

Regular 10% 16% 7% 15% 6% 14% 4% 12% 0% 11% 7% 24% 

Ruim 1% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 6% 0% 2% 1% 0% 

Péssimo(a) 2% 3% 1% 4% 0% 0% 4% 0% 0% 3% 1% 0% 

NS/NR 2% 0% 2% 0% 0% 5% 0% 6% 0% 2% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

184 62 122 47 48 43 28 17 1 61 92 25 
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De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante a última paralimpíada de que você participou? - Acessibilidade nos 
alojamentos  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 49% 55% 38% 36% 69% 47% 10% 47% 48% 32% 48% 57% 44% 74% 

Bom(a) 36% 33% 52% 36% 17% 42% 60% 37% 41% 56% 35% 36% 11% 21% 

Regular 10% 9% 0% 21% 14% 3% 30% 11% 7% 12% 10% 4% 44% 5% 

Ruim 1% 2% 0% 0% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 2% 1% 5% 3% 0% 3% 0% 1% 4% 0% 2% 0% 0% 0% 

NS/NR 2% 1% 5% 3% 0% 3% 0% 3% 0% 0% 2% 4% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

184 130 21 33 36 38 10 73 27 25 86 28 9 19 

 

De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante a última paralimpíada de que você participou? - Acessibilidade nos locais de 
competição  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 46% 48% 45% 43% 48% 51% 46% 41% 0% 33% 54% 48% 

Bom(a) 39% 37% 39% 47% 33% 33% 43% 35% 100% 44% 36% 32% 

Regular 14% 13% 14% 11% 17% 12% 11% 24% 0% 21% 9% 16% 

Ruim 1% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 

Péssimo(a) 1% 0% 2% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

184 62 122 47 48 43 28 17 1 61 92 25 
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De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante a última paralimpíada de que você participou? - Acessibilidade nos locais de 
competição  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 46% 48% 43% 42% 53% 39% 20% 53% 37% 40% 36% 64% 44% 68% 

Bom(a) 39% 39% 43% 33% 39% 37% 70% 34% 41% 48% 45% 29% 22% 21% 

Regular 14% 12% 10% 21% 6% 21% 10% 12% 19% 12% 16% 7% 33% 11% 

Ruim 1% 0% 0% 3% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 1% 5% 0% 0% 3% 0% 0% 4% 0% 1% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

184 130 21 33 36 38 10 73 27 25 86 28 9 19 

 

De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante a última paralimpíada de que você participou? - Transporte para os locais de 
competição  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 48% 42% 52% 43% 44% 56% 54% 53% 0% 36% 53% 60% 

Bom(a) 37% 32% 39% 32% 44% 37% 36% 29% 100% 38% 36% 36% 

Regular 11% 19% 7% 23% 10% 2% 4% 12% 0% 18% 9% 4% 

Ruim 1% 3% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 

Péssimo(a) 2% 3% 2% 0% 0% 2% 7% 6% 0% 5% 1% 0% 

NS/NR 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

184 62 122 47 48 43 28 17 1 61 92 25 
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De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante a última paralimpíada de que você participou? - Transporte para os locais de 
competição  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 48% 52% 29% 48% 50% 50% 60% 49% 37% 44% 36% 61% 56% 74% 

Bom(a) 37% 32% 57% 42% 31% 29% 30% 42% 44% 36% 44% 32% 33% 26% 

Regular 11% 12% 10% 6% 17% 13% 10% 7% 11% 12% 15% 7% 11% 0% 

Ruim 1% 2% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 2% 2% 5% 3% 3% 3% 0% 1% 4% 0% 5% 0% 0% 0% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 4% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

184 130 21 33 36 38 10 73 27 25 86 28 9 19 

 

De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante a última paralimpíada de que você participou? - Atuação da equipe de apoio 
do evento  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 58% 60% 57% 57% 65% 58% 57% 47% 0% 46% 65% 60% 

Bom(a) 34% 32% 35% 38% 31% 33% 36% 29% 100% 43% 30% 32% 

Regular 7% 8% 7% 4% 2% 9% 7% 24% 0% 11% 4% 8% 

Ruim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

184 62 122 47 48 43 28 17 1 61 92 25 
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De um modo geral, como você avalia os seguintes itens durante a última paralimpíada de que você participou? - Atuação da equipe de apoio 
do evento  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 58% 61% 38% 61% 64% 58% 50% 56% 59% 60% 53% 54% 67% 79% 

Bom(a) 34% 32% 52% 33% 31% 34% 40% 37% 30% 32% 37% 39% 22% 21% 

Regular 7% 7% 10% 6% 6% 8% 10% 7% 7% 4% 9% 7% 11% 0% 

Ruim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 4% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

184 130 21 33 36 38 10 73 27 25 86 28 9 19 

 

Você vai participar da Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 12% 14% 12% 7% 17% 14% 9% 0% 0% 7% 14% 14% 

Não 80% 80% 81% 89% 74% 81% 81% 91% 89% 85% 78% 81% 

NS/NR 7% 6% 8% 4% 9% 5% 10% 9% 11% 8% 8% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 207 524 96 230 220 129 47 9 196 396 125 
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Você vai participar da Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 12% 13% 10% 10% 21% 9% 7% 12% 10% 11% 5% 21% 26% 58% 

Não 80% 79% 82% 83% 68% 83% 90% 81% 84% 85% 89% 70% 55% 24% 

NS/NR 7% 8% 8% 6% 11% 9% 3% 7% 6% 3% 6% 9% 19% 18% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 509 49 173 95 139 30 361 106 62 443 129 31 33 

 

Qual a sua expectativa em relação aos seguintes itens na Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016? - Acessibilidade nos alojamentos  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 60% 61% 59% 71% 65% 37% 92% 0% 0% 64% 57% 59% 

Bom(a) 31% 36% 30% 14% 30% 47% 8% 0% 0% 21% 34% 35% 

Regular 8% 4% 10% 14% 5% 13% 0% 0% 0% 7% 9% 6% 

Ruim 1% 0% 2% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 7% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

89 28 61 7 40 30 12 0 0 14 56 17 
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Qual a sua expectativa em relação aos seguintes itens na Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016? - Acessibilidade nos alojamentos  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 60% 61% 80% 50% 55% 50% 0% 66% 64% 71% 55% 56% 75% 58% 

Bom(a) 31% 30% 20% 39% 35% 42% 100% 27% 18% 14% 32% 37% 13% 42% 

Regular 8% 9% 0% 6% 10% 8% 0% 5% 18% 14% 9% 7% 13% 0% 

Ruim 1% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

89 66 5 18 20 12 2 44 11 7 22 27 8 19 

 

Qual a sua expectativa em relação aos seguintes itens na Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016? - Acessibilidade nos locais de 
competição  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 53% 61% 49% 71% 53% 37% 83% 0% 0% 50% 50% 59% 

Bom(a) 38% 36% 39% 29% 43% 47% 8% 0% 0% 29% 45% 29% 

Regular 9% 4% 11% 0% 5% 17% 8% 0% 0% 21% 5% 12% 

Ruim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

89 28 61 7 40 30 12 0 0 14 56 17 
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Qual a sua expectativa em relação aos seguintes itens na Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016? - Acessibilidade nos locais de 
competição  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 53% 53% 80% 44% 60% 25% 50% 57% 55% 57% 41% 52% 88% 47% 

Bom(a) 38% 39% 20% 39% 30% 50% 50% 41% 27% 14% 50% 41% 0% 47% 

Regular 9% 8% 0% 17% 10% 25% 0% 2% 18% 29% 9% 7% 13% 5% 

Ruim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

89 66 5 18 20 12 2 44 11 7 22 27 8 19 

 

Qual a sua expectativa em relação aos seguintes itens na Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016? - Transporte para os locais de 
competição  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 54% 57% 52% 57% 53% 40% 92% 0% 0% 57% 48% 65% 

Bom(a) 31% 29% 33% 43% 35% 33% 8% 0% 0% 29% 39% 12% 

Regular 13% 11% 15% 0% 13% 23% 0% 0% 0% 7% 13% 24% 

Ruim 1% 4% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 7% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

89 28 61 7 40 30 12 0 0 14 56 17 
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Qual a sua expectativa em relação aos seguintes itens na Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016? - Transporte para os locais de 
competição  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 54% 56% 80% 39% 60% 25% 50% 59% 55% 71% 59% 52% 88% 37% 

Bom(a) 31% 33% 20% 28% 35% 50% 50% 25% 27% 14% 36% 33% 13% 32% 

Regular 13% 9% 0% 33% 5% 17% 0% 16% 18% 0% 5% 15% 0% 32% 

Ruim 1% 2% 0% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 14% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

89 66 5 18 20 12 2 44 11 7 22 27 8 19 

 

Qual a sua expectativa em relação aos seguintes itens na Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016? - Atuação da equipe de apoio do evento  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 71% 79% 67% 86% 73% 57% 92% 0% 0% 64% 70% 76% 

Bom(a) 26% 18% 30% 14% 25% 37% 8% 0% 0% 29% 27% 24% 

Regular 3% 4% 3% 0% 3% 7% 0% 0% 0% 7% 4% 0% 

Ruim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

89 28 61 7 40 30 12 0 0 14 56 17 
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Qual a sua expectativa em relação aos seguintes itens na Paralimpíada no Rio de Janeiro, em 2016? - Atuação da equipe de apoio do evento  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 71% 65% 100% 83% 60% 75% 50% 77% 64% 71% 59% 74% 75% 74% 

Bom(a) 26% 32% 0% 11% 40% 17% 50% 18% 36% 29% 36% 22% 25% 21% 

Regular 3% 3% 0% 6% 0% 8% 0% 5% 0% 0% 5% 4% 0% 5% 

Ruim 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Péssimo(a) 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

89 66 5 18 20 12 2 44 11 7 22 27 8 19 

 

Sua deficiência é de nascença ou adquirida?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Adquirida 56% 52% 58% 23% 43% 66% 74% 80% 73% 49% 57% 67% 

Nascença 43% 48% 41% 76% 57% 33% 25% 19% 27% 49% 42% 33% 

NS/NR 1% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 
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Sua deficiência é de nascença ou adquirida?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Adquirida 56% 62% 8% 50% 61% 59% 42% 54% 60% 31% 56% 73% 65% 58% 

Nascença 43% 37% 87% 48% 38% 41% 58% 45% 39% 68% 43% 27% 35% 43% 

NS/NR 1% 0% 6% 2% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 

 

E antes de ter deficiência, você:  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Já praticava o mesmo 
esporte 

11% 9% 12% 4% 8% 11% 13% 19% 13% 5% 10% 22% 

Praticava outro esporte 38% 21% 44% 28% 36% 45% 34% 37% 13% 39% 39% 34% 

Não praticava esporte 49% 68% 42% 68% 55% 43% 49% 41% 75% 52% 50% 43% 

NS/NR 2% 2% 2% 0% 1% 2% 3% 3% 0% 4% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

499 131 368 25 114 173 120 59 8 113 270 116 
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E antes de ter deficiência, você:  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Já praticava o 
mesmo esporte 

11% 11% 0% 15% 13% 6% 0% 13% 13% 17% 6% 15% 33% 26% 

Praticava outro 
esporte 

38% 38% 25% 39% 36% 35% 40% 40% 35% 33% 38% 37% 30% 48% 

Não praticava 
esporte 

49% 49% 75% 45% 50% 56% 60% 44% 50% 46% 54% 47% 33% 26% 

NS/NR 2% 2% 0% 1% 1% 3% 0% 2% 1% 4% 2% 1% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

499 388 4 107 72 97 15 233 82 24 292 114 30 23 
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Qual foi o principal motivo que levou você a praticar esporte paralímpico?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Para se manter saudável 32% 34% 31% 27% 29% 28% 45% 34% 27% 32% 31% 36% 

Para ajudar na 
recuperação 

24% 25% 24% 24% 23% 28% 20% 27% 27% 23% 22% 32% 

Por influência de 
familiares ou amigos 

16% 15% 17% 22% 20% 14% 12% 14% 9% 17% 17% 12% 

Para ter uma opção de 
lazer 

9% 9% 9% 12% 11% 8% 7% 9% 18% 9% 10% 10% 

Para ter maior 
reconhecimento social 

9% 9% 9% 9% 9% 11% 6% 7% 0% 9% 10% 5% 

Para ter uma fonte de 
renda 

4% 3% 4% 4% 5% 5% 3% 1% 9% 5% 4% 2% 

Outros 4% 3% 4% 2% 3% 3% 6% 7% 9% 5% 4% 2% 

NS/NR 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 0% 0% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 
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Qual foi o principal motivo que levou você a praticar esporte paralímpico?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Para se manter 
saudável 

32% 31% 25% 35% 25% 32% 25% 34% 32% 38% 32% 29% 39% 28% 

Para ajudar na 
recuperação 

24% 29% 23% 12% 25% 25% 25% 26% 19% 22% 24% 27% 30% 28% 

Por influência de 
familiares ou amigos 

16% 15% 21% 19% 15% 18% 28% 15% 14% 24% 17% 11% 7% 18% 

Para ter uma opção 
de lazer 

9% 8% 11% 13% 14% 4% 14% 9% 14% 3% 8% 14% 13% 8% 

Para ter maior 
reconhecimento 
social 

9% 7% 13% 12% 8% 13% 6% 7% 10% 6% 9% 9% 2% 10% 

Para ter uma fonte 
de renda 

4% 4% 2% 4% 4% 4% 3% 5% 3% 4% 4% 6% 2% 5% 

Outros 4% 4% 2% 2% 7% 4% 0% 3% 4% 1% 5% 3% 4% 3% 

NS/NR 1% 1% 4% 2% 1% 1% 0% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 

 

Você já sofreu algum tipo de precoceito por ter deficiência?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 71% 77% 68% 68% 71% 68% 77% 70% 55% 73% 72% 67% 

Não 29% 22% 32% 32% 29% 31% 22% 30% 45% 27% 28% 32% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 
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Você já sofreu algum tipo de precoceito por ter deficiência?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 71% 68% 68% 80% 75% 74% 75% 67% 74% 64% 73% 70% 67% 73% 

Não 29% 32% 30% 20% 24% 26% 25% 32% 26% 35% 27% 29% 33% 28% 

NS/NR 0% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 

 

E, para você, o preconceito é mais forte:  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Nas ruas 76% 75% 76% 76% 81% 73% 74% 73% 67% 72% 79% 73% 

Nos meios de 
comunicação 

7% 8% 7% 11% 6% 7% 8% 4% 17% 10% 5% 9% 

No trabalho 7% 5% 8% 4% 6% 10% 4% 10% 17% 4% 7% 10% 

Na família 6% 7% 6% 3% 3% 8% 9% 12% 0% 10% 5% 4% 

No ambiente esportivo 2% 4% 1% 3% 1% 2% 4% 0% 0% 2% 2% 3% 

Outros 2% 3% 2% 4% 3% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 0% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

630 197 433 76 190 180 126 52 6 168 341 116 
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E, para você, o preconceito é mais forte:  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Nas ruas 76% 79% 75% 69% 81% 78% 78% 75% 70% 74% 74% 79% 81% 79% 

Nos meios de 
comunicação 

7% 7% 3% 8% 5% 5% 7% 7% 11% 8% 7% 7% 6% 10% 

No trabalho 7% 6% 8% 9% 6% 6% 7% 7% 8% 8% 7% 8% 6% 3% 

Na família 6% 5% 6% 10% 7% 6% 0% 6% 8% 6% 7% 4% 3% 0% 

No ambiente 
esportivo 

2% 2% 3% 2% 0% 2% 4% 3% 1% 2% 3% 0% 3% 0% 

Outros 2% 2% 6% 1% 2% 4% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 7% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

630 425 36 169 88 122 27 293 100 50 381 110 31 29 

 

De um modo geral, você acha que os investimentos no esporte paralímpico no Brasil são suficientes ou insuficientes?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Suficientes 15% 14% 16% 32% 16% 8% 15% 14% 9% 20% 14% 10% 

Insuficientes 83% 84% 83% 68% 84% 90% 81% 84% 73% 79% 84% 89% 

NS/NR 2% 2% 2% 0% 0% 2% 4% 3% 18% 1% 2% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 
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De um modo geral, você acha que os investimentos no esporte paralímpico no Brasil são suficientes ou insuficientes?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Suficientes 15% 13% 38% 15% 11% 13% 28% 16% 16% 24% 13% 11% 13% 30% 

Insuficientes 83% 86% 60% 81% 88% 85% 67% 83% 81% 76% 85% 88% 85% 68% 

NS/NR 2% 1% 2% 4% 1% 2% 6% 1% 3% 0% 2% 1% 2% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 

 

No Brasil, você acha que a maior parte dos investimentos no esporte paralímpico vem:  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Do setor público 52% 45% 55% 44% 55% 48% 56% 65% 45% 48% 52% 61% 

Do setor privado 24% 27% 23% 26% 24% 29% 19% 14% 18% 24% 25% 21% 

De entidades sem fins 
lucrativos 

16% 17% 15% 18% 17% 16% 15% 9% 9% 17% 15% 14% 

Não há diferença 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

NS/NR 8% 10% 7% 12% 4% 6% 10% 12% 27% 11% 8% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 
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No Brasil, você acha que a maior parte dos investimentos no esporte paralímpico vem:  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Do setor público 52% 52% 40% 56% 53% 52% 50% 51% 58% 50% 48% 56% 74% 80% 

Do setor privado 24% 25% 28% 19% 22% 28% 22% 24% 19% 21% 27% 23% 15% 8% 

De entidades sem 
fins lucrativos 

16% 16% 8% 17% 19% 11% 19% 15% 17% 17% 17% 17% 7% 5% 

Não há diferença 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 

NS/NR 8% 6% 25% 8% 4% 9% 8% 9% 6% 13% 8% 4% 4% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 

 

Vou citar algumas fontes de recurso e gostaria de saber quais você conhece: (Atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Bolsa atleta 96% 95% 97% 98% 96% 96% 95% 96% 89% 95% 97% 97% 

Lei de incentivo ao 
Esporte 

71% 69% 72% 59% 72% 75% 73% 72% 67% 61% 74% 82% 

Patrocínio de empresas 
estatais 

50% 48% 52% 45% 52% 48% 57% 53% 22% 45% 53% 50% 

Repasses do Comitê 
Paralímpico Brasileiro 

43% 39% 44% 29% 44% 48% 42% 43% 44% 33% 45% 50% 

Conhece nenhum 2% 4% 1% 1% 2% 2% 3% 0% 11% 5% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 207 524 96 230 220 129 47 9 196 396 125 
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Vou citar algumas fontes de recurso e gostaria de saber quais você conhece: (Atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Bolsa atleta 96% 96% 94% 97% 97% 97% 100% 96% 94% 90% 95% 98% 100% 100% 

Lei de incentivo ao 
Esporte 

71% 72% 45% 75% 67% 65% 80% 73% 75% 61% 66% 86% 94% 88% 

Patrocínio de 
empresas estatais 

50% 49% 43% 56% 46% 46% 47% 51% 60% 45% 49% 57% 52% 67% 

Repasses do Comitê 
Paralímpico 
Brasileiro 

43% 42% 31% 49% 47% 40% 40% 44% 38% 40% 37% 60% 45% 73% 

Conhece nenhum 2% 2% 2% 2% 0% 2% 0% 3% 2% 8% 2% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 509 49 173 95 139 30 361 106 62 443 129 31 33 

 

E você recebe auxílio financeiro do bolsa atleta? (Atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 41% 48% 39% 47% 47% 40% 34% 31% 13% 38% 42% 45% 

Não 58% 52% 61% 53% 52% 60% 65% 64% 88% 61% 58% 54% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 4% 0% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

702 196 506 94 220 212 123 45 8 186 383 121 
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E você recebe auxílio financeiro do bolsa atleta? (Atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 41% 41% 43% 42% 51% 33% 30% 43% 41% 25% 35% 53% 58% 82% 

Não 58% 59% 54% 58% 48% 67% 70% 56% 59% 71% 65% 46% 42% 18% 

NS/NR 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 4% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

702 488 46 168 92 135 30 345 100 56 423 126 31 33 

 

E você recebe auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? (Atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 17% 19% 17% 18% 25% 12% 19% 5% 0% 15% 18% 16% 

Não 81% 79% 82% 79% 75% 87% 81% 90% 100% 82% 81% 84% 

NS/NR 1% 3% 1% 4% 1% 1% 0% 5% 0% 3% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

312 80 232 28 102 105 53 20 4 65 180 62 
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E você recebe auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? (Atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 17% 20% 20% 10% 22% 16% 9% 19% 10% 20% 11% 16% 36% 50% 

Não 81% 79% 73% 88% 76% 84% 91% 81% 85% 80% 87% 84% 64% 50% 

NS/NR 1% 0% 7% 2% 2% 0% 0% 1% 5% 0% 2% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

312 213 15 84 45 56 11 160 40 25 161 77 14 24 

 

E você recebe auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? (Atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 20% 23% 18% 26% 23% 13% 20% 18% 33% 28% 18% 10% 

Não 79% 76% 81% 74% 75% 86% 80% 82% 67% 72% 81% 88% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

521 142 379 57 166 164 94 34 6 120 293 103 
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E você recebe auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? (Atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 20% 20% 41% 16% 17% 14% 17% 21% 25% 21% 21% 12% 7% 41% 

Não 79% 80% 55% 82% 83% 85% 83% 78% 74% 74% 79% 88% 90% 55% 

NS/NR 1% 1% 5% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 5% 0% 0% 3% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

521 369 22 130 64 91 24 262 80 38 294 111 29 29 

 

E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? (Atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 16% 20% 15% 12% 23% 11% 18% 12% 0% 17% 18% 8% 

Não 83% 78% 84% 88% 76% 89% 81% 84% 100% 82% 81% 90% 

NS/NR 1% 2% 1% 0% 2% 0% 1% 4% 0% 1% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

369 99 270 43 120 106 73 25 2 89 211 63 
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E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? (Atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 16% 14% 24% 20% 9% 16% 7% 19% 16% 18% 16% 11% 6% 41% 

Não 83% 84% 76% 79% 89% 81% 93% 80% 84% 82% 82% 88% 94% 59% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 2% 3% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

369 251 21 97 44 64 14 183 64 28 215 73 16 22 

 

E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? (Atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 17% 18% 17% 16% 23% 14% 16% 15% 0% 13% 18% 21% 

Não 82% 81% 83% 83% 77% 85% 84% 85% 100% 86% 81% 79% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 207 524 96 230 220 129 47 9 196 396 125 
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E você recebe auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? (Atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 17% 18% 20% 14% 15% 19% 13% 18% 15% 6% 15% 20% 13% 45% 

Não 82% 81% 80% 85% 85% 80% 87% 81% 85% 94% 84% 80% 87% 55% 

NS/NR 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 509 49 173 95 139 30 361 106 62 443 129 31 33 

 

E você recebe auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? (Atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 15% 15% 14% 15% 16% 12% 16% 17% 0% 15% 14% 14% 

Não 84% 84% 85% 82% 83% 87% 83% 81% 100% 83% 85% 86% 

NS/NR 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 207 524 96 230 220 129 47 9 196 396 125 
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E você recebe auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? (Atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Sem renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 15% 14% 16% 16% 14% 15% 17% 14% 17% 8% 16% 12% 10% 21% 

Não 84% 85% 82% 83% 86% 83% 80% 86% 80% 92% 83% 88% 90% 79% 

NS/NR 1% 1% 2% 2% 0% 1% 3% 1% 3% 0% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 509 49 173 95 139 30 361 106 62 443 129 31 33 

 

E você recebe auxílio financeiro de alguma outra fonte? (Atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 17% 13% 18% 17% 17% 15% 22% 13% 0% 17% 17% 14% 

Não 82% 86% 81% 82% 83% 84% 77% 85% 100% 82% 82% 85% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 207 524 96 230 220 129 47 9 196 396 125 
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E você recebe auxílio financeiro de alguma outra fonte? (Atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 17% 17% 22% 14% 12% 19% 30% 17% 14% 6% 18% 22% 13% 9% 

Não 82% 82% 78% 86% 88% 79% 70% 82% 85% 94% 81% 76% 84% 91% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 509 49 173 95 139 30 361 106 62 443 129 31 33 

 

Vou citar algumas fontes de recurso e gostaria de saber quais você conhece: (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Bolsa atleta 91% 93% 90% 87% 92% 86% 94% 96% 100% 91% 89% 94% 

Lei de incentivo ao 
Esporte 

62% 70% 59% 60% 41% 58% 76% 81% 100% 58% 53% 81% 

Patrocínio de empresas 
estatais 

51% 52% 50% 27% 49% 53% 48% 67% 50% 42% 43% 69% 

Repasses do Comitê 
Paralímpico Brasileiro 

35% 37% 34% 20% 27% 33% 42% 44% 100% 24% 36% 42% 

Conhece nenhum 6% 2% 8% 7% 8% 9% 3% 4% 0% 3% 9% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 46 111 15 37 43 33 27 2 33 76 48 
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Vou citar algumas fontes de recurso e gostaria de saber quais você conhece: (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Bolsa atleta 91% 90% 75% 95% 83% 92% 100% 92% 93% 94% 94% 82% 100% 100% 

Lei de incentivo ao 
Esporte 

62% 58% 50% 77% 74% 54% 67% 60% 67% 50% 54% 68% 100% 100% 

Patrocínio de 
empresas estatais 

51% 50% 50% 54% 43% 54% 33% 54% 50% 56% 40% 57% 80% 71% 

Repasses do Comitê 
Paralímpico 
Brasileiro 

35% 31% 25% 49% 35% 35% 17% 32% 47% 31% 28% 29% 73% 57% 

Conhece nenhum 6% 6% 25% 5% 4% 8% 0% 7% 7% 6% 4% 11% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 114 4 39 23 26 6 72 30 16 78 28 15 7 

 

E você recebia auxílio financeiro do bolsa atleta? (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 31% 33% 30% 23% 29% 27% 29% 42% 50% 33% 29% 31% 

Não 69% 67% 70% 77% 71% 73% 71% 58% 50% 67% 71% 69% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

143 43 100 13 34 37 31 26 2 30 68 45 
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E você recebia auxílio financeiro do bolsa atleta? (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 31% 23% 33% 51% 37% 29% 50% 24% 39% 20% 30% 22% 53% 14% 

Não 69% 77% 67% 49% 63% 71% 50% 76% 61% 80% 70% 78% 47% 86% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

143 103 3 37 19 24 6 66 28 15 73 23 15 7 

 

E você recebia auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 11% 6% 13% 0% 10% 7% 21% 8% 0% 13% 11% 10% 

Não 89% 94% 87% 100% 90% 93% 79% 92% 100% 88% 89% 90% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

55 17 38 3 10 14 14 12 2 8 27 20 
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E você recebia auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 11% 11% 0% 11% 13% 0% 0% 4% 29% 0% 9% 25% 18% 0% 

Não 89% 89% 100% 89% 88% 100% 100% 96% 71% 100% 91% 75% 82% 100% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

55 35 1 19 8 9 1 23 14 5 22 8 11 4 

 

E você recebia auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 12% 9% 14% 0% 20% 12% 4% 18% 50% 11% 18% 8% 

Não 87% 91% 85% 100% 80% 88% 96% 77% 50% 84% 83% 92% 

NS/NR 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 5% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

98 32 66 9 15 25 25 22 2 19 40 39 
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E você recebia auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 12% 14% 0% 10% 12% 14% 25% 9% 15% 13% 14% 5% 7% 29% 

Não 87% 86% 100% 87% 88% 86% 75% 88% 85% 88% 83% 95% 93% 71% 

NS/NR 1% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

98 66 2 30 17 14 4 43 20 8 42 19 15 7 

 

E você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 11% 17% 9% 25% 6% 9% 19% 11% 0% 7% 18% 6% 

Não 89% 83% 91% 75% 94% 91% 81% 89% 100% 93% 82% 94% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

80 24 56 4 18 23 16 18 1 14 33 33 
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E você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 11% 11% 0% 14% 10% 14% 0% 10% 13% 11% 10% 19% 8% 0% 

Não 89% 89% 100% 86% 90% 86% 100% 90% 87% 89% 90% 81% 92% 100% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

80 57 2 21 10 14 2 39 15 9 31 16 12 5 

 

E você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 15% 26% 11% 13% 14% 16% 15% 19% 0% 9% 16% 19% 

Não 84% 74% 88% 87% 86% 81% 85% 81% 100% 91% 83% 81% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 46 111 15 37 43 33 27 2 33 76 48 
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E você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 15% 15% 25% 15% 17% 15% 17% 14% 17% 25% 10% 11% 20% 57% 

Não 84% 84% 75% 85% 83% 85% 83% 85% 83% 69% 90% 89% 80% 43% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 6% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 114 4 39 23 26 6 72 30 16 78 28 15 7 

 

E você recebia auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 24% 37% 18% 0% 27% 26% 30% 22% 0% 21% 25% 23% 

Não 76% 63% 81% 93% 73% 74% 70% 78% 100% 79% 74% 77% 

NS/NR 1% 0% 1% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 46 111 15 37 43 33 27 2 33 76 48 
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E você recebia auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 24% 20% 25% 33% 26% 19% 33% 22% 27% 25% 22% 18% 33% 14% 

Não 76% 80% 50% 67% 74% 81% 67% 78% 70% 75% 78% 82% 67% 86% 

NS/NR 1% 0% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 114 4 39 23 26 6 72 30 16 78 28 15 7 

 

E você recebia auxílio financeiro de alguma outra fonte? (Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 21% 26% 19% 33% 22% 19% 21% 19% 0% 18% 20% 25% 

Não 78% 74% 79% 67% 78% 77% 79% 81% 100% 82% 78% 75% 

NS/NR 1% 0% 2% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 46 111 15 37 43 33 27 2 33 76 48 
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E você recebia auxílio financeiro de alguma outra fonte? (Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 21% 24% 25% 13% 26% 12% 50% 18% 27% 38% 19% 14% 33% 29% 

Não 78% 75% 75% 85% 74% 88% 50% 79% 73% 63% 79% 86% 60% 71% 

NS/NR 1% 1% 0% 3% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 7% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

157 114 4 39 23 26 6 72 30 16 78 28 15 7 
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Em uma escala de 0 a 10, em que 0 é nada difícil e 10 é muito difícil, qual o nível de dificuldade que você teve para obter auxílio financeiro?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

0 4% 2% 4% 4% 5% 2% 4% 2% 0% 6% 2% 6% 

1 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 

2 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 0% 1% 2% 0% 

3 2% 2% 2% 5% 1% 3% 3% 2% 0% 4% 1% 3% 

4 2% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 7% 0% 2% 3% 3% 

5 18% 23% 16% 28% 17% 16% 14% 20% 33% 15% 22% 12% 

6 8% 11% 7% 9% 8% 7% 8% 9% 0% 8% 8% 7% 

7 12% 11% 13% 9% 12% 17% 10% 11% 0% 15% 11% 13% 

8 16% 11% 18% 13% 21% 18% 10% 13% 0% 11% 19% 17% 

9 9% 8% 10% 7% 11% 6% 11% 11% 0% 6% 9% 15% 

10 24% 24% 24% 19% 21% 26% 33% 20% 33% 28% 22% 23% 

NS/NR 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 33% 4% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

574 167 407 75 190 155 106 45 3 142 315 108 
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Em uma escala de 0 a 10, em que 0 é nada difícil e 10 é muito difícil, qual o nível de dificuldade que você teve para obter auxílio financeiro?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

0 4% 4% 6% 1% 1% 11% 0% 3% 1% 5% 5% 2% 0% 0% 

1 0% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 

2 1% 2% 0% 1% 0% 1% 12% 1% 1% 0% 2% 1% 3% 0% 

3 2% 2% 3% 3% 3% 4% 0% 1% 4% 3% 2% 3% 3% 0% 

4 2% 3% 3% 2% 1% 1% 4% 3% 3% 5% 2% 0% 3% 9% 

5 18% 18% 15% 18% 14% 13% 24% 21% 18% 24% 19% 19% 9% 17% 

6 8% 7% 18% 8% 11% 6% 8% 9% 4% 8% 9% 7% 9% 11% 

7 12% 11% 6% 18% 9% 12% 4% 15% 9% 3% 11% 17% 18% 23% 

8 16% 16% 6% 19% 20% 15% 16% 15% 20% 13% 14% 18% 15% 29% 

9 9% 11% 0% 7% 10% 7% 24% 9% 7% 0% 9% 12% 15% 0% 

10 24% 24% 41% 20% 27% 27% 8% 22% 30% 32% 26% 21% 21% 11% 

NS/NR 2% 1% 3% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 8% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

574 398 34 142 79 99 25 282 89 38 328 107 33 35 
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Após a confirmação do Rio de Janeiro como sede da Paralimpíada, você acha que os investimentos no esporte paralímpico no Brasil:  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Aumentaram 44% 41% 45% 56% 51% 37% 38% 36% 45% 43% 44% 42% 

Permaneceram iguais 41% 43% 40% 36% 36% 46% 42% 47% 27% 40% 42% 43% 

Diminuíram 11% 13% 10% 6% 9% 13% 15% 12% 9% 14% 10% 9% 

NS/NR 4% 4% 4% 2% 4% 3% 5% 4% 18% 3% 4% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Após a confirmação do Rio de Janeiro como sede da Paralimpíada, você acha que os investimentos no esporte paralímpico no Brasil:  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Aumentaram 44% 42% 45% 50% 39% 39% 53% 45% 48% 44% 42% 44% 50% 60% 

Permaneceram 
iguais 

41% 43% 32% 39% 47% 47% 36% 38% 40% 33% 42% 43% 46% 30% 

Diminuíram 11% 12% 13% 9% 13% 12% 11% 12% 7% 17% 12% 8% 4% 5% 

NS/NR 4% 4% 9% 3% 2% 3% 0% 5% 5% 6% 3% 5% 0% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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E depois da Paralimpíada, você acha que os investimentos vão:  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Aumentar 26% 27% 26% 39% 26% 21% 28% 23% 36% 39% 22% 21% 

Permanecer iguais 27% 30% 26% 31% 25% 28% 25% 30% 27% 27% 29% 24% 

Diminuir 44% 41% 46% 27% 47% 50% 45% 45% 18% 31% 48% 54% 

NS/NR 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 18% 3% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

E depois da Paralimpíada, você acha que os investimentos vão:  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Aumentar 26% 25% 40% 27% 20% 30% 28% 24% 32% 36% 30% 19% 13% 3% 

Permanecer iguais 27% 27% 28% 26% 29% 28% 42% 25% 28% 29% 28% 25% 24% 20% 

Diminuir 44% 46% 25% 46% 50% 39% 31% 48% 38% 32% 40% 54% 63% 78% 

NS/NR 2% 2% 8% 1% 1% 3% 0% 2% 3% 3% 2% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Em sua opinião, a quantidade de técnicos disponíveis no Brasil para treinar paratletas é suficiente ou insuficiente?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Suficiente 22% 23% 22% 37% 29% 16% 14% 16% 18% 26% 21% 18% 

Insuficiente 76% 75% 76% 62% 69% 82% 83% 81% 82% 72% 77% 81% 

NS/NR 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 0% 3% 2% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Em sua opinião, a quantidade de técnicos disponíveis no Brasil para treinar paratletas é suficiente ou insuficiente?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Suficiente 22% 21% 40% 21% 24% 16% 22% 25% 19% 26% 20% 22% 15% 35% 

Insuficiente 76% 77% 55% 78% 76% 82% 78% 72% 79% 67% 79% 77% 85% 63% 

NS/NR 2% 2% 6% 1% 0% 1% 0% 3% 2% 8% 1% 1% 0% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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De um modo geral, você acha que o nível de preparo dos técnicos disponíveis no Brasil para treinar paratletas é:  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo 18% 17% 19% 26% 17% 17% 15% 19% 36% 23% 18% 9% 

Bom 41% 47% 39% 50% 49% 33% 44% 30% 18% 43% 41% 41% 

Regular 30% 26% 32% 19% 26% 37% 31% 38% 45% 29% 30% 35% 

Ruim 7% 7% 7% 4% 7% 8% 7% 9% 0% 3% 8% 10% 

Péssimo 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 4% 0% 2% 2% 4% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

De um modo geral, você acha que o nível de preparo dos técnicos disponíveis no Brasil para treinar paratletas é:  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo 18% 18% 34% 16% 18% 16% 22% 19% 16% 29% 19% 11% 11% 15% 

Bom 41% 40% 47% 44% 44% 42% 36% 41% 40% 44% 41% 41% 28% 55% 

Regular 30% 32% 9% 31% 28% 33% 36% 30% 31% 19% 32% 35% 39% 20% 

Ruim 7% 7% 4% 8% 8% 4% 6% 7% 10% 3% 6% 10% 13% 8% 

Péssimo 2% 3% 2% 1% 3% 4% 0% 2% 2% 1% 2% 2% 9% 3% 

NS/NR 1% 0% 4% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 4% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Você se dedica exclusivamente ao esporte?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 67% 71% 66% 80% 69% 63% 62% 64% 89% 79% 71% 37% 

Não 32% 29% 34% 20% 31% 36% 38% 36% 11% 21% 29% 63% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 207 524 96 230 220 129 47 9 196 396 125 

 

Você se dedica exclusivamente ao esporte?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 67% 67% 84% 64% 64% 65% 63% 71% 62% 77% 72% 51% 42% 70% 

Não 32% 33% 14% 36% 36% 35% 37% 29% 38% 23% 28% 49% 58% 30% 

NS/NR 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

731 509 49 173 95 139 30 361 106 62 443 129 31 33 
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Você se planeja financeiramente para quando parar de competir?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 57% 58% 57% 61% 62% 55% 49% 63% 38% 50% 60% 67% 

Não 41% 41% 41% 38% 38% 43% 48% 30% 63% 46% 39% 30% 

NS/NR 2% 1% 2% 1% 0% 2% 4% 7% 0% 3% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

492 146 346 77 158 139 80 30 8 155 283 46 

 

Você se planeja financeiramente para quando parar de competir?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 57% 57% 46% 61% 59% 49% 68% 60% 53% 48% 54% 64% 77% 87% 

Não 41% 40% 54% 38% 41% 48% 26% 39% 44% 50% 44% 35% 23% 13% 

NS/NR 2% 2% 0% 1% 0% 3% 5% 1% 3% 2% 2% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

492 341 41 110 61 90 19 256 66 48 319 66 13 23 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Apoio do governo ao esporte paralímpico  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 8% 6% 9% 10% 8% 6% 10% 8% 18% 9% 8% 4% 

Bom(a) 27% 29% 27% 37% 25% 23% 29% 35% 9% 29% 28% 23% 

Regular 39% 39% 39% 37% 42% 40% 36% 31% 73% 37% 40% 43% 

Ruim 16% 16% 15% 10% 19% 18% 12% 15% 0% 13% 16% 20% 

Péssimo(a) 9% 9% 9% 6% 6% 13% 12% 8% 0% 12% 8% 9% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Apoio do governo ao esporte paralímpico  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 8% 8% 13% 8% 5% 5% 8% 9% 12% 10% 8% 4% 11% 18% 

Bom(a) 27% 25% 34% 32% 27% 23% 36% 28% 28% 35% 25% 28% 26% 40% 

Regular 39% 39% 30% 41% 41% 40% 33% 38% 43% 33% 41% 41% 39% 30% 

Ruim 16% 16% 11% 15% 19% 18% 11% 15% 13% 15% 17% 16% 15% 3% 

Péssimo(a) 9% 11% 9% 4% 8% 13% 11% 9% 5% 6% 9% 11% 7% 5% 

NS/NR 1% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Programas de formação de novos paratletas  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 10% 6% 12% 18% 13% 7% 8% 5% 0% 15% 10% 1% 

Bom(a) 25% 31% 22% 41% 21% 19% 27% 28% 18% 29% 25% 18% 

Regular 34% 35% 34% 29% 33% 35% 36% 38% 64% 38% 33% 35% 

Ruim 19% 19% 19% 9% 21% 24% 14% 23% 0% 10% 22% 24% 

Péssimo(a) 10% 9% 11% 1% 9% 15% 12% 4% 18% 6% 9% 20% 

NS/NR 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Programas de formação de novos paratletas  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 10% 10% 25% 8% 11% 7% 8% 11% 11% 23% 10% 4% 7% 8% 

Bom(a) 25% 24% 42% 23% 18% 22% 25% 28% 23% 32% 26% 19% 9% 33% 

Regular 34% 32% 30% 42% 35% 39% 42% 32% 35% 29% 37% 27% 43% 33% 

Ruim 19% 20% 2% 21% 22% 21% 11% 18% 21% 10% 18% 30% 22% 18% 

Péssimo(a) 10% 12% 2% 6% 14% 9% 11% 10% 10% 1% 9% 18% 20% 5% 

NS/NR 2% 2% 0% 0% 1% 2% 3% 2% 1% 4% 1% 2% 0% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Cobertura da mídia sobre esportes paralímpicos  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 9% 9% 10% 22% 8% 6% 9% 5% 9% 14% 8% 2% 

Bom(a) 15% 18% 13% 17% 18% 11% 14% 14% 36% 23% 13% 8% 

Regular 26% 27% 26% 28% 25% 21% 32% 31% 36% 28% 26% 25% 

Ruim 25% 23% 26% 23% 26% 31% 18% 27% 0% 17% 28% 31% 

Péssimo(a) 24% 23% 25% 10% 24% 30% 27% 23% 18% 18% 24% 35% 

NS/NR 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Cobertura da mídia sobre esportes paralímpicos  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 9% 9% 32% 5% 8% 11% 11% 7% 15% 21% 9% 4% 2% 3% 

Bom(a) 15% 13% 25% 16% 15% 15% 8% 15% 14% 19% 16% 12% 9% 10% 

Regular 26% 26% 21% 27% 25% 27% 39% 25% 24% 28% 26% 23% 24% 40% 

Ruim 25% 25% 9% 30% 24% 25% 17% 26% 26% 14% 26% 29% 30% 20% 

Péssimo(a) 24% 26% 9% 22% 28% 22% 25% 26% 20% 18% 22% 32% 35% 28% 

NS/NR 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Quantidade de espações disponíveis para a prática de esportes paralímpicos  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 7% 6% 7% 10% 8% 4% 7% 4% 9% 9% 6% 2% 

Bom(a) 15% 17% 14% 23% 14% 13% 10% 20% 9% 19% 14% 12% 

Regular 33% 33% 32% 37% 33% 28% 36% 35% 36% 37% 33% 25% 

Ruim 25% 23% 25% 23% 26% 27% 24% 19% 9% 19% 25% 33% 

Péssimo(a) 21% 21% 21% 8% 19% 27% 22% 22% 27% 16% 22% 27% 

NS/NR 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 9% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Quantidade de espações disponíveis para a prática de esportes paralímpicos  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 7% 6% 17% 6% 3% 4% 6% 8% 9% 12% 7% 1% 2% 5% 

Bom(a) 15% 13% 21% 17% 14% 15% 17% 14% 15% 23% 14% 13% 9% 20% 

Regular 33% 31% 32% 36% 38% 30% 39% 33% 27% 28% 32% 38% 28% 33% 

Ruim 25% 25% 15% 25% 25% 21% 22% 25% 28% 21% 24% 27% 28% 35% 

Péssimo(a) 21% 23% 15% 16% 21% 29% 17% 19% 20% 15% 22% 21% 33% 8% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Qualidade das instalações disponíveis para a prática de esportes paralímpicos  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Ótimo(a) 9% 7% 10% 13% 10% 6% 9% 8% 18% 10% 10% 3% 

Bom(a) 25% 30% 23% 36% 26% 21% 22% 24% 18% 29% 26% 18% 

Regular 35% 36% 35% 36% 37% 33% 36% 36% 27% 40% 35% 32% 

Ruim 18% 14% 20% 7% 18% 21% 20% 22% 0% 11% 18% 29% 

Péssimo(a) 12% 13% 12% 6% 9% 17% 13% 9% 36% 9% 12% 18% 

NS/NR 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Como você avalia os seguintes itens no Brasil? - Qualidade das instalações disponíveis para a prática de esportes paralímpicos  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo(a) 9% 9% 19% 5% 5% 7% 8% 10% 12% 15% 9% 4% 2% 10% 

Bom(a) 25% 24% 30% 26% 19% 27% 33% 23% 30% 36% 25% 22% 22% 28% 

Regular 35% 33% 30% 43% 37% 32% 28% 37% 33% 29% 35% 39% 35% 38% 

Ruim 18% 20% 9% 15% 23% 20% 14% 17% 15% 9% 17% 20% 26% 23% 

Péssimo(a) 12% 13% 9% 10% 16% 15% 14% 12% 8% 8% 12% 15% 15% 3% 

NS/NR 1% 1% 2% 0% 0% 0% 3% 1% 2% 3% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Você acha que a Paralimpíada no Rio de Janeiro vai incentivar a prática de esportes das pessoas com deficiência no Brasil?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 95% 96% 94% 97% 97% 93% 94% 93% 100% 97% 96% 92% 

Não 5% 3% 6% 3% 3% 7% 6% 7% 0% 3% 4% 8% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Você acha que a Paralimpíada no Rio de Janeiro vai incentivar a prática de esportes das pessoas com deficiência no Brasil?  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 95% 95% 94% 96% 94% 98% 94% 93% 98% 96% 96% 92% 93% 93% 

Não 5% 5% 6% 4% 6% 2% 6% 6% 2% 4% 3% 8% 7% 8% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Em relação ao quadro de medalhas na Paralimpíada no Rio de Janeiro, você acredita que o Brasil ficará em que colocação?  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Entre os 3 primeiros 62% 67% 60% 74% 61% 57% 65% 59% 91% 71% 61% 53% 

Do 4º ao 6º lugar 27% 26% 27% 16% 31% 30% 21% 27% 9% 17% 29% 34% 

Do 7º ao 10º lugar 5% 3% 6% 0% 3% 7% 8% 5% 0% 4% 4% 9% 

Depois do 10º lugar 1% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 

NS/NR 5% 3% 6% 8% 4% 5% 5% 7% 0% 6% 6% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Em relação ao quadro de medalhas na Paralimpíada no Rio de Janeiro, você acredita que o Brasil ficará em que colocação?      

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Entre os 3 primeiros 62% 62% 72% 62% 68% 68% 75% 56% 68% 62% 70% 51% 39% 28% 

Do 4º ao 6º lugar 27% 27% 15% 28% 25% 17% 19% 32% 24% 26% 21% 36% 46% 58% 

Do 7º ao 10º lugar 5% 5% 4% 5% 4% 8% 3% 5% 1% 3% 4% 8% 11% 10% 

Depois do 10º lugar 1% 1% 0% 0% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 5% 

NS/NR 5% 5% 9% 5% 2% 4% 0% 7% 5% 9% 4% 4% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Vou citar algumas fontes de recurso e gostaria de saber quais você conhece: (Atleta e Ex-atleta)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Bolsa atleta 95% 94% 95% 96% 95% 95% 95% 96% 91% 94% 96% 96% 

Repasses do Comitê 
Paralímpico Brasileiro 

41% 38% 43% 28% 42% 45% 42% 43% 55% 32% 44% 47% 

Lei de incentivo ao 
Esporte 

70% 69% 70% 59% 68% 72% 73% 76% 73% 61% 71% 82% 

Patrocínio de empresas 
estatais 

51% 49% 51% 42% 52% 49% 55% 58% 27% 45% 52% 55% 

Conhece nenhum 3% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 9% 4% 3% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

Vou citar algumas fontes de recurso e gostaria de saber quais você conhece: (Atleta e Ex-atleta)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Bolsa atleta 95% 95% 92% 97% 94% 96% 100% 95% 94% 91% 95% 95% 100% 100% 

Repasses do Comitê 
Paralímpico 
Brasileiro 

41% 40% 30% 49% 45% 39% 36% 42% 40% 38% 35% 54% 54% 70% 

Lei de incentivo ao 
Esporte 

70% 70% 45% 75% 69% 64% 78% 70% 74% 59% 64% 83% 96% 90% 

Patrocínio de 
empresas estatais 

51% 49% 43% 56% 46% 47% 44% 51% 58% 47% 47% 57% 61% 68% 

Conhece nenhum 3% 3% 4% 3% 1% 3% 0% 3% 3% 8% 2% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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E você recebia auxílio financeiro do bolsa atleta? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 39% 45% 37% 44% 44% 38% 33% 35% 20% 38% 40% 42% 

Não 60% 54% 62% 56% 55% 62% 66% 62% 80% 62% 60% 58% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 3% 0% 1% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

845 239 606 107 254 249 154 71 10 216 451 166 

 

E você recebia auxílio financeiro do bolsa atleta? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 39% 38% 43% 43% 49% 32% 33% 40% 41% 24% 34% 48% 57% 70% 

Não 60% 62% 55% 56% 50% 67% 67% 59% 59% 73% 66% 51% 43% 30% 

NS/NR 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

845 591 49 205 111 159 36 411 128 71 496 149 46 40 
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E você recebia auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 16% 16% 16% 16% 23% 12% 19% 6% 0% 15% 17% 15% 

Não 83% 81% 83% 81% 76% 87% 81% 91% 100% 82% 82% 85% 

NS/NR 1% 2% 1% 3% 1% 1% 0% 3% 0% 3% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

367 97 270 31 112 119 67 32 6 73 207 82 

 

E você recebia auxílio financeiro de repasses do Comitê Paralímpico Brasileiro? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 16% 19% 19% 10% 21% 14% 8% 17% 15% 17% 10% 16% 28% 43% 

Não 83% 81% 75% 88% 77% 86% 92% 83% 81% 83% 87% 84% 72% 57% 

NS/NR 1% 0% 6% 2% 2% 0% 0% 1% 4% 0% 2% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

367 248 16 103 53 65 12 183 54 30 183 85 25 28 
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E você recebia auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 18% 21% 18% 23% 23% 13% 17% 18% 38% 26% 18% 9% 

Não 81% 79% 81% 77% 75% 86% 83% 80% 63% 73% 81% 89% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

619 174 445 66 181 189 119 56 8 139 333 142 

 

E você recebia auxílio financeiro da Lei de incentivo ao Esporte? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 18% 19% 38% 15% 16% 14% 18% 19% 23% 20% 20% 11% 7% 39% 

Não 81% 81% 58% 83% 84% 85% 82% 80% 76% 76% 79% 89% 91% 58% 

NS/NR 1% 0% 4% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 4% 1% 0% 2% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

619 435 24 160 81 105 28 305 100 46 336 130 44 36 
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E você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 15% 20% 14% 13% 20% 11% 18% 12% 0% 16% 18% 7% 

Não 84% 79% 86% 87% 78% 89% 81% 86% 100% 83% 81% 92% 

NS/NR 1% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

449 123 326 47 138 129 89 43 3 103 244 96 

 

E você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas estatais? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 15% 14% 22% 19% 9% 15% 6% 18% 15% 16% 15% 12% 7% 33% 

Não 84% 85% 78% 81% 89% 82% 94% 82% 85% 84% 83% 87% 93% 67% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 2% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

449 308 23 118 54 78 16 222 79 37 246 89 28 27 
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E você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 17% 20% 16% 15% 22% 14% 15% 16% 0% 12% 18% 20% 

Não 82% 79% 84% 84% 78% 84% 84% 84% 100% 87% 82% 80% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

E você recebia auxílio financeiro do patrocínio de empresas privadas? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 17% 18% 21% 14% 15% 19% 14% 18% 15% 10% 14% 18% 15% 48% 

Não 82% 82% 79% 85% 85% 81% 86% 82% 85% 88% 85% 82% 85% 53% 

NS/NR 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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E você recebia auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 16% 19% 15% 13% 18% 14% 19% 19% 0% 16% 16% 17% 

Não 83% 80% 84% 84% 82% 85% 80% 80% 100% 82% 83% 83% 

NS/NR 1% 1% 1% 4% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

E você recebia auxílio financeiro de entidades sem fins lucrativos? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 16% 15% 17% 19% 16% 16% 19% 15% 19% 12% 17% 13% 17% 20% 

Não 83% 84% 79% 80% 84% 83% 78% 84% 78% 88% 82% 87% 83% 80% 

NS/NR 1% 1% 4% 1% 0% 1% 3% 0% 3% 0% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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E você recebia auxílio financeiro de alguma outra fonte? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Feminino Masculino 
De 16 a 19 

anos 
De 20 a 29 

anos 
De 30 a 39 

anos 
De 40 a 49 

anos 
De 50 a 59 

anos 
60 anos ou 

mais 
Até ensino 

fundamental 

Ensino 
médio 

completo 

Ensino 
superior 

completo 

Sim 17% 15% 18% 19% 17% 16% 22% 15% 0% 17% 17% 17% 

Não 82% 84% 80% 80% 82% 83% 77% 84% 100% 82% 82% 82% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 253 635 111 267 263 162 74 11 229 472 173 

 

E você recebia auxílio financeiro de alguma outra fonte? (Atletas e Ex-atletas)  

  Total 

Tipo de deficiência: Região Renda 

Física Intelectual Visual 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Sem 

renda 
Até 2 
S.M. 

Mais de 2 
a 5 S.M. 

Mais de 5 
a 10 S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 17% 18% 23% 14% 14% 18% 33% 17% 17% 13% 18% 21% 20% 13% 

Não 82% 81% 77% 85% 86% 81% 67% 82% 82% 87% 81% 78% 76% 88% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 4% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Número de 
respondentes 

888 623 53 212 118 165 36 433 136 78 521 157 46 40 
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Realização 

Secretaria de Transparência 
Elga Mara Teixeira Lopes – Diretora  
Thiago Cortez Costa – Assessor Técnico 
Liu de Oliveira Lopes Pereira – Diretora-Adjunta 
Tania Mara Fusco - Assessora Parlamentar 

Instituto de Pesquisa DataSenado 
Marcos Ruben de Oliveira 

Serviço de Pesquisa e Análise 
Laura Efigênia F. E. de Sousa 

Coleta de Dados 
Ouvidoria | Alô Senado 

Estatístico 
Marcos Ruben de Oliveira 

Equipe Técnica 
Caio Felipe B. Andrade 
Florian Augusto A. C. Madruga 
Hilma B. B. Fernandes dos Santos 
Ítalo Nunes de Lucena 
Roberta Gregoli 
Tânia de Souza Trindade 

Estagiários 
Eduardo Barreto S. Gonsalves 
Helena Neves Q. Simões 
Isabella Cristine F. Vieira 

Apoio Tecnológico 
Gabriele Lima Gomes 
Paulo Henrique Melo Rufino 
Pedro Leonardo de Castro M. Barbosa 
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datasenado@senado.leg.br 

http://www.senado.leg.br/datasenado 

Via N2, Anexo D, Bloco 4 - Cep 70165-900, Brasília/DF - 0800-612211 

mailto:datasenado@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/datasenado

